2015年12月31日 星期四 本版编辑:赵恩霆 美編:罗强 组版:韩舟

伊朗"挑衅"了一下美国

美航母途经伊方军演海域,与火箭弹擦肩而过

据新华社华盛顿12月29日 电 美国军方发言人29日说, 美国军方发言人29日说, 美国"哈里·杜鲁门"号航母上 周经由霍尔木兹海峡进入波斯 湾时,伊朗伊斯兰革命卫队向 其附近海域发射数枚火箭弹, 这是"高度挑衅"行为。据报道, 伊朗伊斯兰革命卫队当时正在 进行实弹演习,并通过无线电 警告附近船只避开演习区域。

美国全国广播公司援引 美军官员的话报道,26日,美 国"哈里·杜鲁门"号航母在霍 尔木兹海峡航行时,正在进行 军事演习的伊朗伊斯兰革命卫队向附近海域发射了数枚火箭弹,其中一枚火箭弹落在距离"哈里·杜鲁门"号航母仅1500米处。当时,与"哈里·杜鲁门"号航母一同航行的还有美军"巴克利"级护航驱逐舰和一艘法国护卫舰,一些商船也在这片海域通行。

按美国全国广播公司的 说法,这些火箭弹没有"射向 '杜鲁门'(航母)以及其他船 只,只是接近它们",事件过程 中,美伊两国海军之间没有 "直接接触"。不过,美军官员 认为,尽管伊朗发射的火箭弹 "显然不是"针对过往船只,但 这种行为却是"不必要的治 。美军中央司令部发言及 "仅提前通知23分钟后"便 "极为贴近"三艘军舰和商之 "极为贴近"三艘军舰和 变通要越增行为,也是不安朗 生力,这有悖伊安 生力,这条重要别 统道。"雷恩斯说。

按雷恩斯的说法,"哈里·

杜鲁门"号航母及两艘军舰近期赴波斯湾地区,协同国际联盟打击"伊斯兰国",事发时完制是在"国际海道"上航行,没有进入任何领海区域。"尽管美伊海军之间大多数互动是专业、安全和常规的,"雷恩斯说,但这起事件中美伊海军的互为。美官员说,在与伊朗火箭弹"引遇"后,三艘军舰继续航行,目前,"哈里·杜鲁门"号航母已经达斯湾地区,以支持美国打击"伊斯兰国"的军事行动。

朝韩边境非军事区 韩士兵巡逻时身亡

本报讯 韩联社报道,韩国 联合参谋本部官员透露,30日凌 晨3时左右,一名郑姓21岁韩军二 等兵被发现于朝韩边境非军事区 韩方一侧身亡,身上有枪伤。一名 韩国士兵表示,听到一声枪响之 后前往查看,发现该士兵已经倒 地。据悉,该士兵9月入伍后被分 配到目前所在单位,职责是在韩 朝非军事区内巡逻。其长官表示 过去3个月的服役中,这名士兵并 没有显示出任何精神异常的状 态。"目前相关调查正在进行中, 我们将研究事件是如何发生的, 以及他是怎么被找到的。"韩国联 合参谋本部表示,"没有特定的迹 象表明,朝鲜军方与这一事件有 据澎湃新闻

瞧瞧这个美国"富二代"

醉驾致死多人仅获缓刑,违规饮酒潜逃他国被逮

美国"富二代"伊桑·库奇两年前酒驾致死多人,被轻判10年缓刑,曾在美国社会引起强烈争议。不料,他最近违规饮酒狂欢,随后潜逃至墨西哥,被美墨警方逮个正着。美国检方29日表示,现年18岁的库奇接连违反缓刑规定,检方正寻求将他转至成人法庭受审。

靠所谓"钱流感",躲过牢狱之灾

墨西哥警方29日说,他们 28日晚在海滨度假城市巴亚 尔塔港逮捕了美国得克萨斯 州"富二代"库奇及其母亲托 尼娅,30日将他们遣返美国。

2013年,时年16岁的库奇醉酒驾驶,撞上停在路边的一辆汽车,造成4人死亡和多人重伤。测试显示,库奇当时血液中酒精含量超标近3倍。该案轰动全美,甚至还开创美国司法辩护的一个"先例"。当时,一名心理学家在为库奇作证时抛出一个新词——"钱流感",最终使得库奇仅被判心理辅导和10年缓刑,实际上躲

过牢狱之灾。

所谓"钱流感"(affluenza),是由"富裕"(affluence)和"流感"(influenza)两个词拼成。按这名心理学家的说法,库奇从小被富豪父母宠溺长大,因而不具备判别是非的能力、无法明白自身行为所带来的后果,属于一种"疾病"。以"钱流感"为由进行辩护,令不少人觉得匪夷所思,也招致强烈批评。据了解,美国精神病学协会并未承认"钱流感"为医学诊断。尽管检方寻求对库奇判处20年监禁,但库奇最终获得轻判。

染了头发胡须,跟着老妈去逃亡

按缓刑要求,库奇必须定期向缓刑监督官报到,并遵守不得饮酒等规定。然而,库奇近日在一个聚会上饮酒狂欢,被人拍下视频并泄露出来。一旦被发现饮酒,库奇就会因违反缓刑规定而被取消缓刑。或许是出于这个原因,现年48岁的母亲托尼娅决定带着宝贝儿子涨跑。

美国得克萨斯州塔伦特县治安官安德森说,初步调查显示这对母子经过精心策划,11月下旬驾车逃入墨西哥。库奇本应于12月10日向缓刑监督官

报到,但未现身。美国当局随后与墨西哥联手,悬赏捉拿库奇,最终于12月28日在巴亚尔塔港逮捕这对母子。库奇原本是满头金发,但一张照片显示,他被捕时头发和胡须皆为深色,显然是在逃亡过程中故意染了头发和胡须以作伪装。

美国检方正寻求把库奇从未成年人法庭转移至成人法庭受审。如果在成人法庭受审,库奇将面临最多120天监禁,获释后还将面临10年缓刑;一旦再次违反缓刑规定,将面临最高40年监禁。 据新华社



被捕时的伊桑・库奇

"碟中谍",盟友也不例外

美国国安局被爆持续监听以色列总理

据新华社12月30日电 美国《华尔街日报》29日披露,美国虽已承诺大幅限制针对友好国家的监听行动,但仍对被视作美国在中东最重要盟友的以色列开展持续监听,目标包括以总理内塔尼亚胡。用一名美国官员的话说,美以两国近年来不仅共享谍报,而且通过相互监听暗中较劲,将这种"亲密与怀疑的结合体"关系发展到了极致。

《华尔街日报》以美国现任 官员和前官员为消息源,披露 美国监听内塔尼亚胡详情。报 道称, 奥巴马政府以"令人信服 的国家安全目的"为由决定对 部分国家领导人实施监听, 其 中包括内塔尼亚胡和土耳其总 统埃尔多安。根据美国官员的 说法, 美国政府最初认定内塔 尼亚胡政府正策划在不提前告 知美国的情况下袭击伊朗, 美 国国家安全局加大对以色列的 监听措施, 而这一行动还得到 国会相关委员会中共和、民主 两党人士的共同支持。

美国官员称,美国虽然知道内塔尼亚胡反对美国与伊朗

达成协议,但不清楚以色列会通过什么方式加以阻止。因而,奥巴马政府希望动用监听手段为达成这一协议"护航",通过美国国安局的情报"让(美国)清楚了解(以色列)在做什么",以先发制人地阻止对方暗中破坏。报道称,通过监控,白宫了解到,以色列早已通伊秘密谈判居员,并将这些信息资量。

接受媒体求证时,美国国家安全委员会一名发言人29日拒

绝置评美监听以官员的报道,称"除非有明确且可验证的涉及国家安全目的,我们不会开展任何对外情报监控活动",而这一政策"对普通公民和国家领导人均适用"。以色列驻美国大使馆也对报道中有关以色列故意披露情报的说法予以否认,称相关说法"完全是胡扯"。美方官员告诉《华尔街日报》,美以"碟中谍"案例数不胜数,以色列在伎俩露馅后往往对美方解释称"纯属意外",美国国安局官员只是会意地回应,美国"也会犯错误"。

以前总理奥尔默特 受贿获刑18个月



奥尔默特(资料片)

据新华社12月30日电 以色列最高法院29日以受贿罪判处名70岁的前总理将于2016年2月15日开始服刑。他是以色列1948年起国以来首名因贪腐罪名获刑的总理。他也是近年来第二名被涉入狱的以色列前领导人。2010年12月,前总统卡察夫被法院判处对和猥亵罪名成立,次年3月被判处7年监禁。路透社报道,预计奥尔默特将与卡察夫在同一座监狱服刑。

最高法院的裁决部分推翻了 特拉维夫地方法院先前对奥尔默 特受贿罪的判决,不过坚持认定 奥尔默特有受贿行为,只是涉案 金额较小。此前,奥尔默特被控 1992年至2003年任耶路撒冷市长 期间,接受房地产开发商的贿赂 2014年5月,特拉维夫地方法院认 定奥尔默特在两起案件中分别受 贿50万谢克尔(约合13万美元)和6 万谢克尔(1.5万美元),判处他入 狱6年并处以罚金。随后,奥尔默 特提出上诉。最高法院29日裁定, 奥尔默特收受地产商50万谢克尔 以帮助家人还债的指控证据不 足,但他收受过6万谢克尔贿赂 奥尔默特坚称自己没收受过贿 赂,不过表示尊重最高法院的判 决。奥尔默特2006年出任总理, 2008年被指认有腐败行为,被迫 宣布辞职。

今年"和平"国家 记者遇害多

据新华社12月30日电 总部设在法国的"记者无国界"组织29日发布报告说,今年全球共有110名记者遇害,只是,相比去年三分之二遇害记者是在战地殉职,今东却有三分之二是在"和平"国家"记者无国界"说,2015年有67名记者因工作殉职,其余43人死因不明。